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Umwelt-Leitfaden – Unser Beitrag für eine nachhaltige Zukunft 
 
Wir, die Firma Alles klar! Dienstleistungs GmbH, sind sich unserer Verantwortung gegenüber der 
Umwelt bewusst und verpflichten uns daher zu nachhaltigem Handeln. Dieser Umwelt-Leitfaden 
beschreibt unsere Maßnahmen zum Schutz der Umwelt, die in unserem Qualitätsmanagement 
nach ISO 9001 integriert sind. 
 
Folgende Maßnahmen konnten wir bereits erfolgreich in unseren Alltag integrieren: 
 
Energiegewinnung durch Photovoltaik 
Ein wichtiger Schritt für mehr Nachhaltigkeit ist unsere Photovoltaik-Anlage, mit der wir 
umweltfreundliche Energie erzeugen und damit einen Teil unseres eigenen Energiebedarfs decken.  
Die Nutzung von Solarenergie ermöglicht es uns, unseren ökologischen Fußabdruck deutlich zu 
reduzieren. 
 
Energiesparmaßnahmen – Effizienter Stromverbrauch 
Automatische Lichtsteuerung: Am Ende des Arbeitstages werden alle Lichter automatisch 
ausgeschaltet. Zeitschaltuhren für Drucker und sonstige Geräte: Alle nicht permanent benötigten 
Elektrogeräte, insbesondere Drucker, werden außerhalb der Arbeitszeiten automatisch vom Strom 
genommen. Energieeffiziente Beleuchtung: In unseren Räumlichkeiten kommen moderne LED-
Leuchten zum Einsatz, die deutlich weniger Strom verbrauchen als herkömmliche Leuchtmittel. Wir 
sensibilisieren unsere Mitarbeiter für ein energiebewusstes Verhalten. 
 
E-Mobilität - Nachhaltig unterwegs 
Um unsere CO2-Emissionen zu senken, setzen wir auf Elektromobilität. Unser Fuhrpark wird 
schrittweise auf E-Autos umgestellt. In unserem Unternehmen haben wir eine eigene Ladestation, 
um unsere E-Fahrzeuge mit sauberer Energie zu versorgen. Durch optimierte Fahrstrecken und 
Einsatzplanung senken wir unseren CO2 Ausstoß. 
 
Digitalisierung - Weniger Papier 
Durch die konsequente Umstellung auf digitale Prozesse reduzieren wir unseren Papierverbrauch 
deutlich. Unsere Dokumente werden weitestgehend digital verwaltet und wo möglich verzichten wir 
auf Ausdrucke. Sollten Ausdrucke erforderlich sein, drucken wir doppelseitig. 
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Umweltfreundliche Reinigungsmittel 
Wir setzen auf biologisch abbaubare Reinigungsmittel, die ohne schädliche Chemikalien 
auskommen und weder Gewässer noch die Umwelt belasten. Wir dosieren nach Bedarf, um 
Überverbrauch und Umweltbelastung zu minimieren. Ebenso bevorzugen wir Nachfüllsysteme 
statt Einwegplastik. 
 
Nachhaltige Trinkflaschen für unsere Mitarbeiter 
Um den Verbrauch von Einwegplastik zu reduzieren, stellen wir unseren Mitarbeitern 
wiederverwendbare Trinkflaschen zur Verfügung. 
 
Unterstützung regionaler Händler 
Wir legen großen Wert auf kurze Transportwege und unterstützen die lokale Wirtschaft, indem wir 
bevorzugt mit regionalen Händlern und Dienstleistern zusammenarbeiten. Das reduziert nicht nur 
die CO2 Emission durch kürzere Wege, sondern stärkt auch Unternehmen in unserer Umgebung. 
 
Recycling und Mülltrennung 
Wir trennen unseren Müll sorgfältig nach den geltenden Vorschriften und setzen bewusst auf 
wiederverwendbare Materialien statt Einwegprodukten. 
 
Schulung und Sensibilisierung unserer Mitarbeiter 
Wir schulen und sensibilisieren regelmäßig unsere Mitarbeiter zu Umweltthemen, um ein 
nachhaltiges Handeln im Arbeitsalltag zu fördern. 
 
Überwachung und Kontrolle 
Wir überprüfen regelmäßig unsere Umweltmaßnahmen und passen sie an neue technologische 
Entwicklungen an. Unser Ziel ist es, unsere CO2 Bilanz stetig zu verbessern und weitere nachhaltige 
Maßnahmen in unseren Betriebsablauf zu integrieren. Wir übernehmen Verantwortung für die 
Umwelt. Unsere nachhaltigen Maßnahmen helfen dabei, Ressourcen zu schonen und eine 
lebenswerte Zukunft zu gestalten. 
 
Dokumentation 
Dieser Umweltleitfaden ist Teil unseres Qualitätsmanagementsystems und wird regelmäßig 
aktualisiert. Wir dokumentieren alle relevanten Umweltmaßnahmen und  
-ergebnisse. 
 
 


